
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Março de 2010, às 15:16, no Câmara Municipal, do município, SÃO GABRIEL DA CACHOEIRA, Estado AM, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) José Roberval Calheiros Gonzaga representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Adirce das Graças Siqueira Melgueiro - FUNASA (DSEI)
Antonio Cardoso de Araujo - Camara Municipal
Carlos Augusto dos Santos - Ouvidoria Geral Prefeitura Municipal
Cristovão Vieira Carvalho - Prefeitura de São Gabriel da Cachoeira
Edson Caldas Lopes - Fundação Nacional do Índio - FUNAI
Guilherme Costa Veloso - Fundação Nacional do Índio
Humberto de Lima Batista - Rádio Municipal
Laurentino Sena Fontes - Fundação Nacional do Índio
Luiz Lopes de Aguiar Neto - Prefeitura Municipal
Marcos dos Santos França - Comando de Fronteira Rio Negro e 5º Bis
Nelzelene Machado da Silva Martins - Correios
Osmar Cordeiro da Silva - Secretaria Municipal de Educação e Cultura
Rafael Antonio da Silva Brito - Secretaria Municipal de Educação e Cultura
Rosiclaudio Cordeiro - FUNAI
Valmir de Souza Delgado - Câmara Municipal

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SÃO GABRIEL DA CACHOEIRA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
   

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Com a participação de novos membros o Sr. Presidente se reportou a 1ª e 2ª reunião, enfatizando que a 1ª tratava da instalação da CMGE e dos objetivos da
Base Territorial, a 2ª tratava da fase preparatória da coleta de dados onde foram abordados assuntos relativos ao processo seletivo para ACM/ACI e ACS,
posto de coleta no que se refere a espaço físico, mobiliário e comunicação.   

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Na oportunidade o Sr. Presidente informou que a divisão intraurbana foi realizada obedecendo os padrões utilizados para fins censitários uma vez que não
existe lei que contemple essa divisão.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não houve alteração de limites

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Power point, folder e resumo do Edital, cartaz, rádio

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Sr. Presidente se reportou ao Presidente da Câmara Sr. Valmir Delgado agradecendo o espaço e o mobiliário cedido para instalação do posto de coleta.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Sr. Carlos Augusto (Ouvidor) manifestou preocupação com a realização do Censo face as dificuldadesde locomoção do municipio. Manifestou
preocupaçao também com a ausência de lei que determine a divisão municipal quer urbana  e rural. Na oportunidade também sugeriu as intituições
participantes da CMGE que definissem pessoas membros, evitando assim a rotatividade de pessoas e a desinformação.O que foi corroborado pelo Sr.
presidente.Face ao exposto o Presidente da Câmara solicitou ao Presidente da comissão apoio técnico no sentido de tornar viável a divisão intraurbana e sua
consequente transformação em lei. O que protamente o Sr. Presidente se colocou a disposição. Ainda com a palavra o Presidente da Câmara enfatizou que
na Contagem de 2007 houve excessivo número de domicpilios fechados no municipio, o que foi respondido pelo  Sr Presidente que houve um trabalho de
abertura dos domicílios fechados, e que para aqueles que permaneceram fechados foi atribuida uma população baseada na média encontrada quer no
perímetro urbano ou rural, portanto sem nenhum prejuizo para o municipio.
O Vereador Antonio Cardoso, informou que tem participado ativamente dos traabalhos censitários salientando a sua importância para o município.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria do Interior, Poder Judiciário, Rádio FM, FOIRN, IFAM, Diocese, IDAM, Ministério Público, UEA, 21º CIA do Exército Brasileiro, Policia Militar, 2ª
Brigada do Exército Brasileiro

Participantes do IBGE: 
Norma Maria Bentes de Souza - Coordenadora
Fabiam S. Cardoso - ACM
Leandro V. de Oliveira - ACI
Claúdia C. Viana - ACS
Erlange Figueiredo de Araújo - ACS
Juliane da S. Albuquerque
Sérgio Manuel B. Ribeiro - ACS
Joselma M. Lima - ACS
Angela P. Vieira - ACS

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


